



ITB NO. BC170283JB

**TRI-COUNTY METROPOLITAN TRANSPORTATION
DISTRICT OF OREGON**

**INVITATION TO BID
FOR
RUBY JUNCTION SHOP MODIFICATIONS**

ADDENDUM NO. 2

The following changes, clarifications and responses to questions posed to date are hereby provided to all proposers.

1. As a regional leader, TriMet values business inclusion and is seeking DBE participation on this project. Please review the requirements in Appendices F (DBE Program) and G (Workforce Hiring and Training Program) in their entirety and include the requested information with your bid. The successful bidder will be required to comply with both program requirements.

2. Section Six - Plans has been replaced in its entirety with a set of fully signed drawings referencing Contract No. BC170283JB.

3. As-built drawings of the Ruby Junction North and South Buildings are available for review at TriMet's Harrison Square office, 1800 SW First Avenue, Suite 300, Portland, Oregon 97201. Prospective bidders who wish to review these as-built drawings prior to bid submittal shall contact Tracy Franklin by email at franklit@trimet.org to set up a time.

4.

Question:	Will the Contractor procure the equipment to be installed?
TriMet Response:	Yes, the Contractor is responsible for procuring all equipment to be installed.
Question:	How will the old cranes and lifts be disposed?
TriMet Response:	The Contractor is responsible for disposing of the old cranes and lifts and it is up to the Contractor as to how that is accomplished. The Contractor shall decide the final disposal method for any discarded items.
Question:	Will TriMet move the items off the basement shelves/racks?
TriMet Response:	Yes, but the Contractor is responsible for removing the shelves/racks themselves and disposing of them.

Question:	Can the Contractor suggest alternative ways of doing the work?
TriMet Response:	Yes, the Contractor is encouraged to develop and propose alternate work plans and sequences for consideration by TriMet after NTP. Approval of such plans shall be at the sole discretion of TriMet and shall be at no additional cost to TriMet. See SP-15 ACCESS AND OTHER RESTRICTIONS.

NO OTHER CHANGES

Tracy Franklin
Contract Administrator

November 1, 2017